

### ● 墨卡托中欧公益领导力课程座谈会举行

5月8日下午，墨卡托中欧公益领导力项目课程座谈会在学院举行。黄浩明副院长主持会议，7位墨卡托奖学金获得者参会。会议就学员对课程效果的期待进行了充分的了解，并就项目的具体课程设计以及未来发展进行了深入探讨。同学们认为，墨卡托奖学金自启动时，就已经为中欧合作种下了一颗种子；很多中方同学均在后续的交流中形成了项目合作。同时，同学们建议，应在课程中增加更多中欧学员组队进行机构拜访和交流讨论的环节，并在每期项目结束后，定期组织学员交流。

### ● 学院华东班“公益项目立项与设计”课程开展

5月11-12日，学院华东班二期必修课程“公益项目立项与设计”在上海开课。学院教学与研究委员会执行主任尤红教授与上海市政府采购评审专家许田联袂主讲。课程围绕项目设计的七大关键问题（6W1H）展开，梳理公益项目的周期、逻辑框架和基本要求，通过残障领域的典型案例分析，引导学员掌握项目设计的方法、工具，同时应用所学优化和完善已有的公益项目设计。



## 善财教育

### ● 学院与GPL校友机构在成都联合举办“家族传承论坛”

5月30日，由学院与太平人寿、大连银行、贺麟书院联合举办的“家族传承论坛”在成都举行，逾500位西南地区的高净值人士出席了本次论坛。学院GPL学员、太平人寿市场总监文菊田女士，GPL学员、太平人寿高级经理谢蓉女士与学院共同策划了本次活动，并给予大力支持。

王振耀院长、傅昌波助理院长与中国社科院世界社保研究中心主任郑秉文，四川省委省政府决策咨询委员会委员贺杰等专家在论坛上与出席嘉宾共同探讨在善经济时代背景下，如何打破“富不过三代”的财富魔咒，促进家庭和美、基业长青、社会进步等议题。



### ● “一带一路”善行团世界公益行发车仪式在京举行

5月20日，由中国华侨公益基金会善行团公益基金和学院联合举办的“一带一路”善行团世界公益行发车仪式暨“全民慈善：善行团卓越成就奖及365杰出贡献奖”表彰大会在中国华侨历史博物馆隆重举行。王振耀院长、傅昌波助理院长、中国华侨公益基金会副理事长兼秘书长何继宁、中国儿童少年基金会秘书长朱锡生、中国华侨公益基金会副会长、善行团公益基金创始人钢子以及善行团全国各地志愿者代表和海内外媒体记者近200人参加。

该活动由中国华侨公益基金会善行团公益基金组织专业车队，计划用3年时间共访问70多个国家，首期将穿越老挝、柬埔寨、泰国、缅甸、越南、孟加拉、印度、斯里兰卡、尼泊尔等9个国家，预计2020年春节前后结束。

## 合作发展

### ● 多项捐赠支持学院发展

在学院国际慈善管理EMP2019春季班开学典礼上，学院特别向包括大中华国际集团、学院校友移冰、李文、牛犇在内的学院捐赠者、支持者表示感谢和致敬。作为学院长期的支持者，大中华国际集团（中国）有限公司再次向学院捐赠600万元人民币，用于支持学院的运营建设和学院发起的中意慈善论坛。学院于2015年底落户深圳时，大中华国际集团作为学院首位社会支持者，为学院提供了700平方米的办公场所，支持学院践行“培育全球公益典范”的使命，推动中国与世界慈善家之间的交流与联合行动。未来，大中华国际集团也将参与支持中意慈善论坛的建设与发展，并组织在文化艺术等领域的国际交流活动。李文校友向学院首期捐赠100万元，用于支持学院的发展和建设，以表达她对母校的感谢和祝贺。李文校友提到，选择学院进行两年系统的公益学习，开阔了视野，遇见优秀的老师和暖心的同学，所有这些都让她更自信从容地走在公益路上。她感恩母校，热爱母校，学院也是她永远的加油站。



### ● 长江商学院EMBA学员访问学院

5月11日，长江商学院EMBA27期班学员做客学院深圳校区，刘冰华助理院长介绍了学院使命、教学项目和校友情况，唐昊教授就中国公益发展现状和趋势进行了主题分享。长江商学院的各位学员还在学院校友事务部的组织下，前往学院校友机构爱阅基金会参访，学习企业家校友如何通过建立私人基金会助力儿童早期阅读发展。学员表示收获很大，较为系统的了解了中国公益慈善事业的发展与企业、个人参与慈善的途径，有学员当场表示参加学院课程并有意向与学院合作。



在EMP2019春季班开学典礼上，有6位优秀的“文雅EMP奖学金”获得者走进学院课堂。“文雅EMP奖学金”由学院GPL&EMP校友、天水文雅基金会创始人移冰女士和学院联合发起，是第一个由校友捐资设立的EMP冠名奖学金，计划三年捐赠600万元资助36人就读EMP课程，借助学院的专业课程体系和丰富的资源平台，帮助优秀公益从业者和青年公益人才专业成长，使其更好、更可持续地投身公益事业。开学典礼上，学院GPL校友、北京老牛兄妹公益基金会理事长牛犇发布了《中国基金会在儿童教育领域的探索与实践》研究报告，该报告是“未来视角下的儿童教育公益行动研究项目”的重要成果，研究项目获得来自老牛兄妹公益基金会45万元人民币的捐赠支持，是老牛兄妹基金会与学院合作的第一个项目。2019年1月，在基金会的支持下，学院联合北师大中国公益研究院、21世纪教育研究院、瑞士NORRAG成功举办了2019儿童教育公益行动论坛。



CHINA GLOBAL PHILANTHROPY INSTITUTE 國際公益學院



2019年5月24日，学院EMP2019春季班开学典礼举行



学院与GPL校友机构在成都联合举办“家族传承论坛”

## 本期摘要

- 学院EMP2019春季班开学典礼举行
- 多项捐赠支持学院发展
- 学院奠基人、董事出任中国慈善联合会职务
- 学院与GPL校友机构在成都联合举办“家族传承论坛”
- 学院重庆研修中心挂牌成立

2019年5月1日至5月31日，共监测到有关国际公益学院的舆情信息758条，主要来自人民网、人民政协网、新华网、公益时报、南方都市报、搜狐、第一财经等媒体及自媒体平台的原創报道，其中网络新闻511条，微博54条，微信193条。

5月3日《中国日报》香港版刊登对学院助理院长傅昌波教授的采访《慈善领域影响力投资需要专业化引导》，他表示，中国影响力投资的主战场应从慈善行业转向金融行业，呼吁更多专业的金融人士参与进来。5月10日，国际公益学院院长王振耀应邀赴西湖大学，参加西湖教育基金会品牌战略研讨会。他指出，西湖教育基金会创办西湖大学，不仅是社会创新，更是结构创新，本次活动受到搜狐网、网易网等众多媒体的关注。5月24日，国际公益学院EMP2019春季班开学典礼在深圳举行，并发布了《中国基金会在儿童教育领域的探索与实践》研究报告。央广网、中国日报、光明网、南方日报、深圳特区报、深圳电视台等多家媒体参加活动进行报道。

## 董事动态

### ● 学院奠基人、董事出任中国慈善联合会职务

5月11日，中国慈善联合会召开第二届会员大会暨二届一次理事会。大会选举产生了新一届理事会和领导机构。民政部党组成员、副部长唐承沛当选新一任会长，原民政部规划财务司司长刘福清任副会长兼秘书长。学院奠基人之一、内蒙古老牛慈善基金会创始人、荣誉会长牛根生先生、学院董事陈越光先生当选中国慈善联合会第二届副会长，学院董事、内蒙古老牛慈善基金会理事长雷永胜先生担任中国慈善联合会第一届监事会监事长。

### ● 马蔚华主席受邀担任红树林基金会（MCF）荣誉理事长

5月23日晚，由红树林基金会（以下简称MCF）发起的“红树之夜”公益晚宴在深圳湾1号·深湾会完美落幕。国际公益学院董事会主席马蔚华与100多名企业家、艺术家等社会各界爱心人士齐聚一堂，共同呼吁红树林滨海湿地保护。马蔚华主席与万科集团创始人王石、武汉当代科技产业集团股份有限公司董事长艾路明受邀担任MCF荣誉理事长并在晚会现场接受聘书。

“红树之夜”公益晚宴旨在为中国滨海湿地保育和公众环境教育事业筹措资金、汇聚关怀。据统计，本次艺术品与公益产品拍卖，最终筹得善款750万元，将全部用于MCF开展以红树林为代表的滨海湿地的保护和公众环境教育。



## 特别报道

### ● 学院EMP2019春季开学典礼在深举行

5月24日，学院国际慈善管理EMP2019春季班开学典礼在深圳举行。来自全国19个省市自治区的24个城市的64位新同学开启了为期2年的公益学习之旅。



学院董事会主席马蔚华教授，学院院长王振耀教授，大中华国际投资集团有限公司董事局主席黄世再先生，华民慈善基金会理事长、中国慈善联合会副会长卢德之先生，国际公益学院教授、“英国社会创新之父”Michael Norton教授以及CGPI校友会副会长、阿拉善SEE生态协会深港中心副主席兼秘书长刘文杰，北京老牛兄妹公益基金会理事长牛犇，深圳爱阅公益基金会理事长李文文等校友代表共同见证国际公益学院EMP2019春季班开学。学院助理院长傅昌波教授、助理院长刘冰华，学院教学委员会执行主任尤红教授出席开学典礼。典礼由学院副院长、教务长黄浩明教授主持。

EMP2019春季班的64名新生中，来自决策层和管理层的占比达到92%，49%的学员拥有硕士及以上学历，23%的学员拥有海外学习工作经历，有MBA/EMBA学位的达到24%。

学院董事会主席马蔚华主席对EMP2019春季班的同学表示衷心的祝贺。马蔚华主席表示，五位学院奠基人创办国际公益学院的初心和使命，就是为伟大公益事业的转型、创新培养优秀人才，让中国的公益事业更上新台阶。学院的独特之处在于创新性和国际化，与全球最有影响力的慈善家、世界一流的大学和公益慈善机构成为伙伴，培育使命型的慈善家和公益管理专业人才。

王振耀院长寄语新同学，包括至善、德性、理性、兼



爱、仁爱、共享、和的天下观等文明的基本价值，在新时代需继续发扬光大。希望学员们通过学与习的深度发展，真正运用善与爱的精神，来主导文明的交汇，从而实现文明的提升与创新。

大中华国际投资集团有限公司董事局主席黄世再在开学典礼上作为捐赠人分享慈善心得，他表示，企业家做公益是要为人民服务，而国际公益学院更是汇聚各方资源，使学员们能够在世界顶级慈善家的带领下学习，做更专业的公益，更好的为人民服务。

华民基金会理事长、中国慈善联合会副会长卢德之先生



## 特别报道

### ● EMP2017春季班行动计划答辩评审举行

5月31日，EMP2017春季班行动计划答辩评审会举行。学院陈瑜教授、唐昊教授、窦瑞刚老师作为答辩评审专家听取了4组答辩小组的汇报。本次提交的行动计划主题包括影响力投资、公益性社团会员满意度影响因素的指标体系、自闭症儿童融合教育和家长赋能等方面。

表示，人人都可以慈善，人人都应该慈善。未来中国乃至全球的公益慈善事业需要靠在座的大家，在中国这块土地上一定会产生世界级的、为中国发展和人类共享文明建设作出巨大贡献的慈善家。

恰逢六一国际儿童节到来之际，GPL校友、北京老牛兄妹公益基金会理事长牛犇在开学典礼上发布了《以退为进——中国基金会在儿童教育领域的探索与实践》研究报告。作为老牛兄妹公益基金会与学院合作的首个项目，这一



研究聚焦儿童教育公益行动，选取12个具有创新性的项目案例，分享儿童教育领域的实践经验，分析中国基金会在儿童教育领域执行和资助公益项目的整体情况以及对儿童教育发展产生的影响。

在开学典礼上，学院还特别感谢和致敬了GPL2017级学员、EMP2018春季班学员、天水文雅爱心基金会发起人移冰；GPL2015级校友、北京老牛兄妹公益基金会理事长牛犇；EMP2016秋季班校友、深圳爱阅公益基金会理事长李文文及大中华国际投资集团有限公司董事局主席黄世再等长期支持学院建设发展的校友和各位捐赠人、支持者。



### ● EMP“公益金融”课程开展

5月16-19日，EMP必修课“公益金融”课程开课。本次课程面向EMP2017秋季与2018春季班，由马蔚华主席、北京大学政府管理学院副教授袁瑞军等多位老师联袂授课。5月16日，马蔚华主席讲授了公益金融的发展历史、现状与未来，力求探讨什么是公益金融，如何做公益金融，公益金融的发展趋势，以引导学员思考“公益+金融”的内涵和外延，利用其解决社会问题的必要性、可能性及可行性。课程还邀请了LGT影响力投资基金中国区负责人丁靖怡、北京亿方公益基金会秘书长李北伟、联合国开发计划署可持续发展金融倡议首席技术顾问朱寿庆、社会价值投资联盟社标委主任王国平进行了分享。



### ● EMP2018秋季班课程开展

5月17-19日与5月31-6月2日，EMP2018秋季班必修课程“公益组织战略管理”分别在深圳和北京开课。课程由黄浩明教授、中国资助者圆桌论坛秘书长李志艳、学院教学与研究委员会执行主任尤红教授主讲，在宏观上帮助学员关注组织自我定位，特别是如何根据内外部环境和利益相关者分析，明确宗旨、愿景和使命，明确战略制定。

5月17日和6月1日晚间，台湾慈济大学副教授何日生博士为EMP2018秋季班同学主讲“公益与人文——一念间”课程。讲述心灵的力量如何主导物质世界，如何管理爱成为工作的原动力，实践人人平等的价值观。



### ● EMP“公益组织人力资源管理”课程开展

5月11-12日，为期2天的“公益组织人力资源管理”选修课程开展。本课程由贾晶教授主讲，课程从共享经济时代的宏观背景出发，系统介绍现代人力资源管理的原理与方法，围绕人力资源规划、招聘与甄选、培训与开发、薪酬福利管理、绩效管理、劳动关系等人力资源管理经典模块展开，并探讨公益组织人力资源管理的特殊性和相关应用。



### ● 学院重庆研修基地挂牌成立

5月25日下午，值阿拉善SEE重庆项目中心成立一周年之际，学院与阿拉善SEE合作建立的“国际公益学院重庆研修基地”正式揭牌成立。王振耀院长在活动上为百余位阿拉善SEE协会会员做了题为“善经济与社会资本和自然资源开发”的主题演讲。阿拉善SEE协会艾路明会长，第五任会长任志强等嘉宾出席本次活动。

